BlindShell Classic 2

BlindShell Clasic 2, grenzenlose Kommunikation!
Neue Generation unseres BlindShell Classic ausgestattet mit einzigartiger Hardware, taktiler Tastatur, Sprachsteuerung und lautem Lautsprecher, die das perfekte Telefon für sehbehinderte und blinde Menschen schaffen. 
Jetzt mit WhatsApp, BlindShell-App-Katalog mit vielen optionalen Funktionen, Internet Browser und Hilfsmittel wie Farberkennung und NFC Objektmarkierung. Voller Spaß und nützlicher Funktionen und dennoch einfach zu bedienen!


Spitzenkomponenten
· Lauter Lautsprecher
Neuer, verbesserter und sehr lauter Lautsprecher! Dies ist eine der Stärken von BlindShell Classic 2. Machen Sie sich keine Sorgen, dass Sie Ihr Telefon nicht hören.
· Taktile Tastatur
BlindShell Classic 2 verfügt über eine Tastatur mit großen, taktilen Tasten für eine komfortable Telefonsteuerung. Speziell für Blinde entwickelt.
· Akku 3000 mAh mit langer Lebensdauer
Akku mit großer Kapazität und bis zu 96 Stunden Akkulaufzeit. Höherer Komfort für die Verwendung Ihres Telefons.
· 13 Mpx Kamera
Speichern Sie Ihre Erinnerungsbilder in hervorragender Qualität mit BlindShell Kamera mit 13 Mpx. Machen Sie Fotos, betrachten und zoomen Sie sie oder teilen Sie sie mit Ihren Lieben.
· Ladestation
Laden Sie Ihr Telefon in einer Ladeschale auf und Sie müssen nie wieder mit Ihrem Ladekabel kämpfen. Sicherer Platz für Ihr BlindShell.

· USB-C-Kabel
USB-C-Kabel zum komfortablen Aufladen. Reversibler Stecker, passt leicht in die Ladebuchse. Reibungslose und einfache Möglichkeit, Ihr Telefon aufzuladen.

Top Funktionen

· WhatsApp
Mit WhatsApp können Sie Text- und Sprachnachrichten senden. Bleiben Sie mit Ihren Lieben in Kontakt, immer, wenn Sie online sind.
· Sprachsteuerung
Steuern Sie Ihr BlindShell Telefon nur mit Ihrer Stimme und einfachen Befehlen. Die Sprachsteuerung funktioniert online und für die häufigsten Sprachen auch offline.
· BlindShell App Katalog
Benötigen Sie weitere Apps? Sie können den BlindShell App Katalog besuchen und auswählen, was Sie verwenden möchten. Passen Sie Ihre App-Liste an.
· YouTube
Suchen Sie Spaß oder bevorzugen Sie Bildung? Probieren Sie alles mit der YouTube-App aus. Sie können auf Ihrem BlindShell Telefon Musik hören oder Videos ansehen.
· Internetbrowser
Sie können Nachrichten abrufen, nach neuen Informationen suchen, Websites durchsuchen und Dienste nutzen, die für sehbehinderte und blinde Menschen zugänglich sind.
· Hilfsmittel
BlindShell Hilfsmittel helfen Ihnen bei der Bewältigung Ihrer täglichen Aufgaben. Probieren Sie unsere Objektmarkierung, Lupe, Standort und Farberkennung aus und vereinfachen Sie Ihr Leben.

· NFC Objektmarkierung
Zahnpasta oder Gesichtscreme, Dose mit Obst oder Erbsen? Mit Hilfe der NFC Objektmarkierung fallen solche Fragen weg.
· Zugriff auf die Lieblingsapps mit nur einer Taste
Stellen Sie den einfachsten Weg zu Ihren Lieblingsapps ein. Drücken Sie einfach eine Taste und sparen Sie Ihre Zeit.
· BlindShell Screenreader
Internet Browser und andere Apps sind mit BlindShell Screenreader, einer Form von Hilfstechnologie, die Text- und Bildinhalte als Sprache wiedergibt, besser zugänglich.

BlindShell Piepser

BlindShell Piepser hilft beim Auffinden persönlicher Gegenstände wie Schlüssel, Taschen, Geldbörsen. Legen Sie den Piepser einfach dem Objekt bei und verwenden Sie das BlindShell Telefon, um im Bedarfsfall den Piepser zu läuten zu lassen.
Finden Sie ganz einfach Ihre persönlichen Gegenstände!


Weitere Funktionen
· FB Messenger
Bleiben Sie über den FB Messenger mit Ihren Freunden in Kontakt, wo immer Sie sind. Teile deine Erlebnisse.
· Kostenlose lebenslange Updates
Während der Weiterentwickelung und Entwicklung von neuen Funktionen, garantieren wir lebenslange kostenlose Updates für alle.
· SOS Taste
In einer Notsituation können Sie die SOS-Taste mit dem zugewiesenen Kontakt verwenden.
· GPS Standort
Fühlen Sie sich verloren? Nehmen Sie Ihr Telefon und finden Sie Ihren Standort heraus.
· Spiele
Viel Spaß mit Ihrem BlindShell Telefon! Memory fordert sowohl Ihr Gedächtnis als auch Ihr Gehör heraus. Versuchen Sie auch Galgen oder Würfel.
· Lese App
Genießen Sie Ihre Freizeit mit einem Lieblingsbuch. Verwenden Sie die Lese App zum Hören von Audio- und Textbüchern.
· E-Mail
E-Mails senden und empfangen! Der BlindShell E-Mail-Client unterstützt den Zugriff auf Postfächer, die das IMAP-Protokoll unterstützen.
· FM Radio und Internetradio
Radio hören! Sie haben Tausende von Internetsendern und lokalen FM-Sendern zur Auswahl.



Welche Funktionen bietet BlindShell Classic 2? 
BlindShell Classic steckt voller Spaß, Anwendungen und intelligenter Funktionen. Aber keine Sorge, Sie können nur das gewünschte verwenden.


Häufig gestellte Fragen

Was sind die Hauptunterschiede zwischen Blindshell Classic und BlindShell Classic 2?
BlindShell Classic 2 verfügt über brandneue, speziell entwickelte Hardware mit großartigen neuen Lautsprechern, langlebigem Akku und toller Kamera. Es hat WhatsApp- und Facebook-Messanger, viele hilfreiche Werkzeuge und einen BlindShell App Katalog mit vielen neuen Funktionen. Wir haben das Beste aus BlindShell Classic genommen und neue tolle Funktionen hinzugefügt. Das Ergebnis ist BlindShell Classic 2.
Kann ich WhatsApp mit meiner BlindShell Classic 2 nutzen?
Phantastische Neuigkeiten! Sie können! BlindShell Classic 2 verfügt über WhatsApp, damit Sie Nachrichten schreiben, Sprachnachrichten und Bilder senden und mit Ihren Lieben in Kontakt bleiben können. Sie müssen nur mit Internet verbunden sein.
Kann ich das Telefon mit meiner Stimme steuern?
BlindShell kann mit einfachen Befehlen per Sprache gesteuert werden. Die Sprachsteuerung funktioniert online und für die häufigsten Sprachen auch offline. Sie können jedoch auch die Tastatur verwenden.
Hat BlindShell Classic 2 eine Kamera?
Ja, hat es! BlindShell Classic 2 hat eine großartige Kamera mit 13 Mpx. Sie können Bilder aufnehmen oder es für die Objektmarkierung oder für viele andere Hilfsmittel auf BlindShell verwenden.
