[bookmark: _GoBack]FGI zu Änderungen im Busliniennetz ab 8.7.2023

Aufgrund der Vergabe des Konzessionsbündels Graz-Südost (RegioBus-Netz-Graz-Südost) und des Konzessionsbündels Graz (Übernahme von Buslinien von privaten Busunternehmen) werden per
Samstag, 8.7.2023, ab 4.30 Uhr bzw. Sonntag, 9.7.2023 ab 4.30 Uhr
folgende Änderungen im Busnetz vorgenommen:
Bis 7.7.2023
Linie 30	Geidorf – Jakominiplatz – Österreichische Gesundheitskasse
Linie 33E	Don Bosco – Peter-Rosegger-Straße
Linie 35	Jakominiplatz – Österreichische Gesundheitskasse – Citypark 
Linie 65A	Gösting – Grottenhofstraße 
Linie 73U	Schulzentrum St. Peter – Raaba Kreisverkehr – Pachern P+R
Linie 74E	Liebenau – Thondorf
Linie 75	Liebenau – Center Ost
Linie 75U	Liebenau – Raaba Kreisverkehr – Pachern P+R
Linie 76U	Schulzentrum St. Peter – Grambach – Hausmannstätten 
Bis 8.7.2023
Linie 74 	Liebenau – Thondorf – Dörfla 
Linie 78	Puntigam – Seiersberg – Gedersberg – Pirka

Ab 8.7.2023
Linie 30	Geidorf – Jakominiplatz – Österreichische Gesundheitskasse – Citypark
Linie 33E	eingestellt (Ersatz Linie 65A)
Linie 35	eingestellt (Ersatz Linie 30)
Linie 65A	Gösting – Don Bosco – Peter-Rosegger-Straße
Linie 73U	eingestellt (Ersatz durch RegioBuslinien)
Linie 74E	eingestellt (Gleiche Strecke wie Linie 74)
Linie 75	Liebenau – Center Ost – Raaba Kreisverkehr
Linie 75U	eingestellt (Ersatz durch Linie 75 bis Raaba Kreisverkehr und durch RegioBuslinien)
Linie 76U 	eingestellt (Ersatz durch verstärkte Linie 72 bis Raaba Kreisverkehr und durch RegioBuslinien)
Ab 9.7.2023
Linie 74	Liebenau – Thondorf (Strecke nach Dörfla Ersatz durch RegioBuslinien)
Linie 78	Puntigam – Seiersberg – Gedersberg (Strecke nach Pirka Ersatz durch RegioBuslinie)

Dies bedingt folgende Maßnahmen:

A Linie 30 wird von der Österreichischen Gesundheitskasse zum Citypark verlängert
B Linie 33E Don Bosco – Peter-Rosegger-Straße wird eingestellt (Ersatz Linie 65A)
C Linie 35 wird eingestellt (Ersatz Linie 30)
D Linie 65A wird ab Reininghauspark/tim über Don Bosco und weiter auf der Strecke der Linie 33E zur Peter-Rosegger-Straße geführt (Einstellung der bisherigen Strecke ab Jochen-Rindt-Platz bis Grottenhofstraße – Ersatzlinien sind 31E und 66)
E Linie 73U wird eingestellt (Ersatz durch Linie 72 bis Raaba Kreisverkehr und bis Pachern P+R durch die RegioBuslinien 430, 440 und 660)
F Linie 74 wird im Abschnitt Thondorf – Dörfla durch RegioBuslinien (Linien 500, 501, 515, 521) ersetzt
G Linie 74E wird eingestellt, da Linie 74 dann die gleiche Strecke befährt
H Linie 75U wird eingestellt (Ersatz durch Linie 75 bis Raaba Kreisverkehr und durch RegioBuslinien 430, 440, 660)
I Linie 75 fährt von Liebenau über Center Ost bis Raaba Kreisverkehr
J Linie 76U wird eingestellt (Ersatz durch Linie 72 bis Raaba Kreisverkehr und RegioBuslinien 510, 511)
K Linie 72 übernimmt die Kurse und Intervalle der eingestellten Linie 76U von Schulzentrum St. Peter bis Raaba Kreisverkehr
L Linie 78 wird nur mehr bis Gedersberg geführt. (Die Teilstrecke nach Pirka übernimmt der RegioBus 660)
M Linien 61, 68, 69, 80 werden von Graz Linien übernommen – keine Änderungen

Die Maßnahmen im Einzelnen:
A Linie 30 wird von der Österreichischen Gesundheitskasse zum Citypark verlängert
Linie 30 Geidorf – Österreichische Gesundheitskasse – Citypark:
Richtung Citypark:
Ab der Haltestelle Geidorf fahren die Busse über Rosenberggürtel – Rosenberggasse – Körblergasse – Goethestraße – Humboldtstraße – Bergmanngasse – Geidorfplatz – Maria-Theresia-Allee – Paulustor – Paulustorgasse – Karmeliterplatz – Hartiggasse – Freiheitsplatz – Hofgasse – Burggasse – Franz-Graf-Allee – Kaiser-Josef-Platz – Gleisdorfer Gasse – Jakominiplatz – Radetzkystraße – Pestalozzistraße – Zimmerplatzgasse – Josef-Pongratz-Platz – Roseggerkai – Radetzkybrücke – Brückenkopfgasse – Griesplatz – Karlauerstraße – Privatgelände der Fa. Citypark zur Haltestelle Citypark.
Richtung Geidorf:
Ab der Haltestelle Citypark fahren die Busse über Privatgelände der Fa. Citypark zur Ausfahrt Karlauerstraße – Karlauerstraße – Griesplatz – Zweiglgasse – Augartenbrücke – Roseggerkai – Radetzkystraße – Jakominiplatz – Gleisdorfer Gasse – Kaiser-Josef-Platz – Franz-Graf-Allee – Burggasse – Salzamtsgasse – Bürgergasse – Hofgasse – Freiheitsplatz – Hartiggasse – Karmeliterplatz – Paulustorgasse – Paulustor – Maria-Theresia-Allee – Geidorfplatz – Heinrichstraße – Mozartgasse – Humboldtstraße – Rosenberggürtel zur Haltestelle Geidorf.
Die Linie 30 fährt Montag bis Freitag in der Früh von 6.00 bis ca. 8.30 Uhr alle 12 Minuten auf der Strecke Geidorf – Österreichische Gesundheitskasse. Ab ca. 8.30 Uhr fährt die Linie 30 von Geidorf über Österreichische Gesundheitskasse bis zum Citypark alle 15 Minuten (vorher alle 30 Minuten auf der ehemaligen Linie 35) bis ca. 20.00 Uhr. An Samstagen fährt die Linie 30 von 6 bis ca. 7.30 Uhr Geidorf – Jakominiplatz und danach alle 15 Minuten bis ca. 18.30 Uhr bis zum Citypark.
B Linie 33E Don Bosco – Peter-Rosegger-Straße wird eingestellt (Ersatz Linie 65A)
Die Buslinie 33E wird eingestellt. Die Strecke wird von der umgelegten Linie 65A übernommen. Die Betriebszeiten der Buslinie 33E (Montag bis Samstag ca. 20 Uhr bis 24 Uhr, Sonn- und Feiertags ganztägig) und die Intervalle der Linie 33E werden von der verlängerten Linie 65A übernommen.
C Linie 35 (Don Bosco –) Citypark – Jakominiplatz wird eingestellt (Ersatz Linie 30)
Die Linie 35 Don Bosco – Citypark – Jakominiplatz wird eingestellt. Der Streckenteil Jakominiplatz – Citypark wird von der verlängerten Linie 30 übernommen und für den Streckenteil Don Bosco – Citypark steht die Linie 66 zur Verfügung. 
D Linie 65A wird ab Reininghauspark/tim über Don Bosco und weiter auf der Strecke der Linie 33E zur Peter-Rosegger-Straße geführt (Einstellung der bisherigen Strecke ab Jochen-Rindt-Platz bis Grottenhofstraße – Ersatzlinien 31E und 66)
Linie 65A Gösting – Peter-Rosegger-Str.:
Richtung Peter-Rosegger-Str.:
Ab der Endhaltestelle Gösting fahren die Busse über Schloßplatz – Göstinger Straße – Plabutscher Straße – Anton-Gerstl-Straße –  Alte Poststraße – Peter-Tunner-Gasse – Algersdorfer Straße – Blümelstraße –  Alte Poststraße – Reininghausstraße (Gleistrasse) – Unesco-Esplanade – Kratkystraße – Alte Poststraße – Wetzelsdorfer Straße – Wende Don Bosco – Kärntner Straße – Peter-Rosegger-Straße – Harter Straße – Grottenhofstraße – Krottendorfer Straße – Peter-Rosegger-Straße – Straßganger Straße zur Endhaltestelle Peter-Rosegger-Straße.
Richtung Gösting:
Ab der Endhaltestelle Peter-Rosegger-Straße fahren die Busse über Straßganger Straße – Grottenhofstraße – Harter Straße – Peter-Rosegger-Straße – Kärntner Straße – Wende Don Bosco – Wetzelsdorfer Straße – Unesco-Esplanade – Reininghausstraße – Alte Poststraße – Blümelstraße – Algersdorfer Straße – Peter-Tunner-Gasse – Alte Poststraße – Göstinger Straße – Schloßplatz zur Endhaltestelle Gösting.
Streckeneinstellung: Die Strecke der Linie 65A vom Jochen-Rindt-Platz über Reininghaus zur Peter-Rosegger-Straße – Krottendorfer Straße und Grottenhofstraße wird nicht mehr befahren. Die Ersatzlinie in der Peter-Rosegger-Straße ist ab der Haltestelle „Maria-Pachleitner-Straße“ die Linie 31E. In der Krottendorferstraße und der Grottenhofstraße ist es die Linie 66.
Nicht mehr bediente Haltestellen der Linie 65A: Jochen-Rindt-Platz, Reininghaus, Maria-Pachleitner-Straße, Wachtelgasse, Abstallerstraße, Peter-Rosegger-Straße, Steiermarkhof, Neupauerweg, Grottenhof und Grottenhofstraße.
Neue Haltestellen der Linie 65A: Don Bosco, Kirche Don Bosco, Don Bosco/Harterstraße, Pulverturmstraße, Evangelischer Friedhof, Klusemannstraße, Karl-Etzel-Weg, Grevenberggasse, Grottenhofstraße, Grottenhof, Neupauerweg, Steiermarkhof, Peter-Rosegger-Straße.

Die Linie 65A hat die Betriebszeiten von Montag bis Samstag von ca. 20 bis 24 Uhr und an Sonn- und Feiertagen von 4.50 bis 24 Uhr. Die Intervalle bleiben gleich. Ebenso werden von der Linie 65A das Intervall und Betriebszeiten der Linie 33E übernommen.

E Linie 73U wird eingestellt (Ersatz durch Linie 72 bis Raaba Kreisverkehr und bis Pachern P+R durch die RegioBuslinien 430, 440 und 660)
Die Linie 73U Schulzentrum St. Peter – Raaba Kreisverkehr – Pachern P+R wird eingestellt. Vom Schulzentrum St. Peter bis Raaba Kreisverkehr übernimmt die Linie 72, ab Raaba Kreisverkehr die RegioBuslinien 430, 440 und 660 mit verdichtetem Fahrplan.
F Linie 74 wird im Abschnitt Thondorf – Dörfla durch RegioBuslinien (Linien 500, 501, 515, 521) ersetzt
Linie 74 Liebenau – Thondorf (Umstellung erst per 9.7.2023)
Die Linie 74 wird verkürzt nur mehr im Abschnitt Liebenau Murpark bis Thondorf geführt.
Die Endhaltestelle Thondorf wird bei der jetzigen Halteposition der Linie 74E eingerichtet.
Die Linie 74 verkehrt zu den gewohnten Betriebszeiten von Montag bis Sonntag von ca. 4.50 bis 24 Uhr. Die Intervalle bleiben gleich.

G Linie 74E wird eingestellt, da Linie 74 dann die gleiche Strecke befährt
Im morgendlichen Schülerverkehr gibt es fünf Kurse der Linie 74E von Liebenau bis Thondorf. Da die Linie 74 ab 9.7. die gleiche Strecke befährt, wird diese Linie eingestellt.
H Linie 75U wird eingestellt (Ersatz durch Linie 75 bis Raaba Kreisverkehr und durch die RegioBuslinien 430, 440 und 660)
Die Linie 75U Liebenau – Raaba Kreisverkehr – Pachern P+R wird eingestellt. Vom Liebenau bis Raaba Kreisverkehr übernimmt die Linie 75, ab Raaba Kreisverkehr die Regionalbuslinien 430, 440 und 660 mit verdichtetem Fahrplan.
I Linie 75 fährt über Center Ost bis Raaba Kreisverkehr
Linie 75 Liebenau Murpark – Center Ost – Raaba Kreisverkehr
Richtung Raaba Kreisverkehr:
Ab der Endhaltestelle Liebenau Murpark (Steig E) fahren die Busse über Ostbahnstraße – Ferdinand-Porsche-Platz – Sternäckerweg – Neufeldweg – Sternäckerweg – Messendorfgrund – Styriastraße – Maggstraße – Köglerweg – Neufeldweg – Messendorfer Straße zur Endhaltestelle Raaba Kreisverkehr.
Richtung Liebenau Murpark:
Ab der Endhaltestelle Raaba Kreisverkehr fahren die Busse über Messendorfer Straße – Raaba Kreisverkehr – Messendorfer Straße – Neufeldweg – Köglerweg – Maggstraße – Styriastraße – Messendorfgrund – Sternäckerweg – Neufeldweg – Sternäckerweg – Ferdinand-Porsche-Platz – Ostbahnstraße zur Endhaltestelle Liebenau Murpark (Steig E).
Die Linie 75 hat folgende Betriebszeiten: Montag bis Samstag von 5 bis 24 Uhr auf der Strecke Liebenau Center Ost. Die Betriebszeit von Liebenau bis Raaba Kreisverkehr ist von 5 bis ca. 20.30 Uhr. Die Strecke Liebenau bis Maggstraße wird tagsüber alle 10/20 Minuten befahren. Da weitere Intervall zum Center Ost beträgt 30 Minuten und nach Raaba Kreisverkehr ebenfalls alle 30 Minuten. An Sonn- und Feiertagen ist die Betriebszeit von 5.30 bis ca. 24 Uhr und das Center Ost wird tagsüber alle 15 Minuten angefahren.

J Linie 76U wird eingestellt (Ersatz durch Linie 72 bis Raaba Kreisverkehr und RegioBuslinien 510, 511)
Die Linie 76U Schulzentrum St. Peter – Kreisverkehr Raaba – Grambach – Hausmannstätten wird eingestellt. Vom Schulzentrum St. Peter bis Raaba Kreisverkehr übernimmt die Linie 72 als Hauptlinie in der St.-Peter-Haupt-Straße, ab Raaba Kreisverkehr die RegioBuslinien 510, 511 mit verdichtetem Fahrplan.
K Linie 72 übernimmt die Kurse der eingestellten Linie 76U von Schulzentrum St. Peter bis Raaba Kreisverkehr
Durch die Einstellung der Linie 76U werden diese Intervalle von der verstärkten Linie 72 im Abschnitt Schulzentrum St. Peter – Raaba Kreisverkehr als Hauptlinie in der St.-Peter-Haupt-Straße übernommen. Das Intervall und die Fahrten von Raaba Kreisverkehr nach Liebenau sind davon unberührt. Mit Schulbeginn im September fährt die Linie 72 an Schultagen doppelt so oft bis Liebenau/Murpark. Generell gibt es an Werktagen verdichtete Anbindungen zum Technologiepark sowie zum Walter-P.-Chrysler-Platz.
L Linie 78 wird nur mehr bis Gedersberg geführt. (Die Teilstrecke nach Pirka übernimmt die neue RegioBuslinie 660)
Linie 78 Puntigam – Seiersberg – Gedersberg (Umstellung erst per 9.7.2023)
Richtung Gedersberg:
Ab der Endhaltestelle Puntigam (Steig F) fahren die Busse über Busterminal Puntigam – Schwarzer Weg – Am Wagrain – Mitterstraße – Feldkirchner Straße – Kärntner Straße – Viktor-von-Geramb-Straße zur Endhaltestelle Gedersberg.
Richtung Puntigam:
Ab der Endhaltestelle Gedersberg fahren die Busse über Viktor-von-Geramb-Straße – Kärntner Straße – Feldkirchner Straße – Mitterstraße – Am Wagrain – Schwarzer Weg – Busterminal Puntigam zur Endhaltestelle Puntigam (Steig F).
Die Linie 78 fährt nur mehr bis Gedersberg. Die Strecke nach Pirka übernimmt die neue RegioBuslinie 660.
Die Linie 78 verkehrt Montag bis Samstag tagsüber alle 10/20/10 Minuten. Die Betriebszeit ist von 5-24 Uhr. An Sonn- und Feiertagen wird nur die Strecke Puntigam bis Seiersberg befahren. Das Intervall ist tagsüber alle 30 Minuten und die Betriebszeit ist von 7 bis 24 Uhr.
Die bisherigen Schultagsfahrten der Linie 79 im Bereich Pirka – Gedersberg – Seiersberg werden von der künftigen RegioBus-Linie 665 übernommen.
M Linien 61, 68, 69 und 80 werden von Graz Linien übernommen – keine Änderungen
Die Linien 61 (Krenngasse – Berliner Ring), 68 (St. Peter – Lustbühel), 69 (St. Peter – Petri Au) und 80 (Puntigam Bahnhof – Feldkirchen) werden ebenfalls von Graz Linien übernommen: Beim Fahrplanangebot und den Betriebszeiten ändert sich nichts.

Den genauen Fahrplan erhalten Sie bei unserem Routenplaner im Internet oder auf unserer App „GrazMobil“ !

Weitere Infos: Tel.: +43 316 887-4224 | https://www.holding-graz.at/feedback| www.holding-graz.at/linien
Informationen und Fahrpläne über die neuen RegioBus-Linien: www.verbundlinie.at

