FGI zu Streckenänderungen der Linien N1 und N2 ab 26.11.2021

Nach der Verlängerung der Straßenbahnlinien 4 nach Reininghaus und 6 zur Smart City werden die Streckenführungen der Linien N1 und N2 dauerhaft
ab Freitag, 26. November 2021
angepasst: 

Linie N1: Fölling P+R – Jakominiplatz – Smart City – Eggenberg – Gösting 

Richtung Fölling P+R:
Ab der Haltestelle Georgigasse fahren die Busse über Georgigasse – Alte Poststraße – Dreierschützengasse – Waagner-Biro-Straße – Daungasse – Asperngasse – Eggenberger Straße zur Haltestelle Köflacher Gasse/PVA und weiter wie bisher nach Fölling. 
Richtung Gösting:
Ab der Haltestelle Köflacher Gasse/PVA fahren die Busse über Eggenberger Straße – Asperngasse – Daungasse – Waagner-Biro-Straße – Wende über Smart City/PeterTunner-Gasse/tim – Waagner-Biro-Straße – Dreierschützengasse – Alte Poststraße zur Haltestelle Bodenfeldgasse und weiter wie bisher nach Gösting.
Neue Haltestellen:
[bookmark: _GoBack]„Köflacher Gasse/PVA“ (vormals Waagner-Biro-Straße/PVA), „Daungasse/Hauptbahnhof“, „Starhemberggasse“, „Dreierschützengasse/Helmut-List-Halle“, „Nikolaus-Harnoncourt-Park“, „Smart City/Peter-Tunner-Gasse/tim“, „Bodenfeldgasse“ und „Georgigasse“.
Streckenauflassung:
Die Strecke von den Haltestellen „Asperngasse“ zur „Georgigasse“ wird von der Linie N1 nicht mehr befahren. 

Linie N2: Wirtschaftskammer – Jakominiplatz – Hauptbahnhof – Reininghaus – Webling

Richtung Webling:
Ab der Haltestelle Jakominiplatz fahren die Busse über Herrengasse – Hauptplatz – Murgasse – Erzherzog Johann Brücke – Südtiroler Platz – Annenstraße – NVD – Eggenberger Straße – Alte Poststraße – Reininghausstraße – UNESCO-Esplanade – Jochen-Rindt-Platz – Domenico dell Allio-Allee – Peter Rosegger Straße zur Haltestelle Maria-Pachleitner-Straße und weiter wie bisher nach Webling. 
Richtung Wirtschaftskammer/tim:
Ab der Haltestelle Maria-Pachleitner-Straße fahren die Busse über – Peter Rosegger Straße – Domenico dell Allio-Allee – Jochen-Rindt-Platz – UNESCO-Esplanade – Reininghausstraße – Alte Poststraße – Eggenberger Straße – NVD – Annenstraße – Südtiroler Platz – Erzherzog Johann Brücke – Murgasse – Hauptplatz – Herrengasse zur Haltestelle Jakominiplatz und weiter wie bisher zur Wirtschaftskammer.
Haltestellenbedienung:
Am „Jakominiplatz“ hält die Nightline N2 an den Straßenbahnhaltestellen der Linien 1 und 7 in beiden Richtungen.
Entlang der neuen Streckenführung werden alle Straßenbahnhaltestellen bedient: Ausnahme ist die Haltestelle „Alte Poststraße“ in Richtung Wirtschaftskammer: Hier wird die Haltestelle der Linie 65 in der Alten Poststraße angefahren. Und für die Haltestelle „Reininghaus“ wird die gleichnamige Haltestelle der Linie 65 bedient.
Streckenauflassung und Ersatzlinie:
Die Strecke vom „Jakominiplatz“ über „Griesplatz“ nach „Don Bosco“ bis zur Haltestelle „Maria-Pachleitner-Straße“ wird von der Linie N2 nicht mehr befahren. 
Die Ersatzlinie zwischen „Kirche Don Bosco“ über „Don Bosco“ zum „Jakominiplatz“ ist die Linie N6.

Den genauen Fahrplan erhalten Sie bei unserem Routenplaner im Internet oder auf unseren Apps „GrazMobil“ und „qando“ !

Weitere Infos: Tel.: +43 316 887-4224 | https://www.holding-graz.at/feedback| www.holding-graz.at/linien

