FGI zu Streckenänderung der Linie 65 – neue Linie 65 nach Gösting ab 26.11.2021

Im Zuge der Straßenbahnverlängerungen der Linien 4 und 6 wird auch das Busnetz der Graz Linien angepasst:
Ab Freitag, 26. November 2021, ab 4.30 Uhr 
wird die Linie 65 ab der Haltestelle „Grottenhofstraße“ über die neue Strecke Reininghaus – Alte Poststraße nach Gösting verlängert.
Mit der Verlängerung der Linie 65 wird die Linie 85 (Gösting – Waagner-Biro-Straße – Don Bosco) eingestellt.
Linie 65 neu: Puntigam – Straßganger Straße – Peter-Rosegger-Straße – Reininghaus – Alte Poststraße – Gösting

Richtung Gösting:
Ab der Haltestelle Grottenhofstraße fahren die Busse über Straßganger Straße – Peter-Rosegger-Straße – Domenico-dell-Allio-Allee – Jochen-Rindt-Platz – UNESCO-Esplanade – Reininghausstraße – Alte Poststraße – Blümelstraße – Algersdorfer Straße – Peter-Tunner-Gasse – Alte Poststraße – Göstinger Straße – Schloßplatz zur Endstation Gösting. 

Richtung Puntigam:
Ab der Endstation Gösting fahren die Busse über Schloßplatz – Göstinger Straße – Plabutscher Straße – Anton-Gerstl-Straße –  Alte Poststraße – Peter-Tunner-Gasse – Algersdorfer Straße – Blümelstraße –  Alte Poststraße – Reininghausstraße – UNESCO-Esplanade – Jochen-Rindt-Platz – Domenico-dell-Allio-Allee – Peter-Rosegger-Straße – Straßganger Straße zur Haltestelle Peter-Rosegger-Straße und weiter wie bisher nach Puntigam.

Haltestellenbedienung neu:
Zwischen der Endstation Gösting und der Haltestelle Georgigasse werden die Haltestellen der ehemaligen Linie 85 bedient.
[bookmark: _GoBack]Die Haltestelle Starhemberggasse wird in Bodenfeldgasse umbenannt. Die Haltestellen Georgigasse werden in der Alten Poststraße eingerichtet: In Richtung Gösting vor der Kreuzung mit der Georgigasse/Laudongasse und in Richtung Puntigam provisorisch vor der Kreuzung mit der Krausgasse. Die Haltestellen Alte Poststraße werden jeweils in der Alten Poststraße eingerichtet: In Richtung Gösting vor der Kreuzung mit der Eggenberger Straße und in Richtung Puntigam vor der Kreuzung mit der Eggenberger Straße vor der Raiffeisenbank. Die Haltestellen Reininghausstraße, Reininghauspark/tim und Jochen-Rindt-Platz sind die Straßenbahn-Haltestellen der Linie 4.
Die Haltestellen Reininghaus werden in der Domenico-dell-Allio-Allee eingerichtet. Weiters werden die Haltestellen Maria-Pachleitner-Straße, Wachtelgasse und Abstallerstraße der Linie 31 mitbedient. Ab der Haltestelle Peter-Rosegger-Straße in der Straßganger Straße wird die originale Strecke nach Puntigam wieder befahren.
Streckenauflassung der Linie 65 und Ersatzlinien:
Die Strecke der Linie 65 ab der Haltestelle Peter-Rosegger-Straße in der Straßganger Straße, weiter durch die Wetzelsdorfer Straße, Gaswerkstraße und die Karl-Morre-Straße zur Eggenberger Allee/tim wird aufgelassen.
Die Ersatzlinie zur Eggenberger Allee/tim ist die Linie 62. Die Ersatzlinie in der Wetzelsdorfer Straße ist die Linie 66.
Die Haltestellen Wetzelsdorfer Straße und Reininghausstraße (beide in der Gaswerkstraße) werden ersatzlos aufgelassen.
Neue Betriebszeiten und neue Intervalle auf der neuen Linie 65, Abendlinie 65A:
Die Betriebszeiten auf der Linie 65 werden auf Montag bis Sonntag 5-24 Uhr erweitert. Die Linie 65 ist die neue Nord-Süd-Tangentiale im Westen von Graz.

Montag bis Freitag fährt der neue verlängerte 65er alle 10 Minuten von 6 bis 18.30 Uhr (bislang verkehrte die Linie 65 alle 15 Minuten und die Linie 85 alle 10 Minuten). An Samstagen verkehrt der neue 65er von 9 bis 18.30 Uhr alle 10 Minuten.
Linie 65A (Abendbetrieb) neu: Grottenhofstraße – Peter-Rosegger-Straße – Reininghaus – Alte Poststraße – Gösting
Die Linie 65A befährt im Abendbetrieb ab 20 Uhr sowie an Sonn- und Feiertagen ganztägig den Streckenteil Gösting – Reininghaus – Grottenhofstraße der neuen Linie 65.

Verbindung zum Hauptbahnhof: 
Die Verbindung vom Hauptbahnhof zur Linie 65 (65A) an der Haltestelle „Alte Poststraße“ übernehmen die Linien 4 und 7 bzw. an der Haltestelle „Georgigasse“ die Linie 1.
Den genauen Fahrplan erhalten Sie bei unserem Routenplaner im Internet oder auf unseren Apps „GrazMobil“ und „qando“ !

Weitere Infos: Tel.: +43 316 887-4224 | https://www.holding-graz.at/feedback| www.holding-graz.at/linien

