BlindShell Classic

In den letzten Jahren haben wir an der besten Art der Steuerung eines Mobiltelefons für Blinde gearbeitet. Wir haben in Dutzende von Ländern auf der ganzen Welt verkauft und Tausende von Kunden erreicht. Jetzt stellen wir das Beste vor, was die Welt der Mobiltelefone für Blinde bieten kann.

Sprachsteuerung mit Sprachassistent:

Mit der Sprachsteuerung können Sie dem Telefon Sprachbefehle geben, ohne die Tastatur zu benutzen! Sie können Folgendes und mehr tun:

· Anrufen und Senden einer Nachricht an einen Kontakt
· Jede Anwendung im Telefon öffnen
·  Informationen über das Wetter erhalten
· Holen Sie sich Ihren Standort. Adresse und GPS

Sprachdiktieren

Anstatt die Tastatur zur Eingabe von Text zu verwenden, sagen Sie es einfach. Das Telefon wird es als Text aufschreiben! Unter anderem können Sie Sprachdiktieren für diese Aktionen verwenden:

· SMS-Diktat
· E-Mail-Diktat
· Notizen machen
· Diktieren Sie Ihre Agenda

Taktile Tastatur

Dieses Telefon hat eine physische Tastatur! Große, gut platzierte, greifbare Knöpfe. Wir wollten, dass das BlindShell Classic eine Premium-Tastatur hat, und wir glauben, dass uns das gelungen ist. Das Telefonieren ist wieder so komfortabel wie vor der Smartphone-Ära. Es ist schwer das Gefühl in Worten zu beschreiben, man muss es nur versuchen!

Der Abstand zwischen den Tasten macht die Orientierung auf der Tastatur sehr einfach, so dass Sie sofort zwischen den Tasten unterscheiden können. Sie müssen nicht mit den Fingern herumfummeln, um den richtigen Knopf zu finden. Sie brauchen sich auch keine Sorgen zu machen, dass Sie den falschen Knopf drücken.


Höhepunkte

Objektkennzeichnung: Mit einem speziellen Aufkleber können Sie Objekte in Ihrer Umgebung kennzeichnen. Bringen Sie Ihrem Telefon bei, an welche Objekte die Labels angehängt sind, und erkennen Sie sie später mit Ihrem Telefon. Sie können entweder eine kurze Sprachnachricht aufzeichnen oder eine schriftliche Beschreibung eingeben. Ein Satz Etiketten wird mit dem Telefon geliefert!

Ein weiterer ist der E-Mail-Client, mit dem Sie E-Mails von Freunden und Kollegen schreiben und empfangen können.

Mit Internetradio können Sie Tausende von Radiosendern aus der ganzen Welt hören.

Die Wetter-App informiert Sie über das aktuelle Wetter und die Wettervorhersage für die nächsten drei Tage.

Wenn Sie sich nicht sicher sind, wo Sie sich gerade befinden, verwenden Sie die Standort-App, in der Sie Ihren aktuellen GPS-Standort und eine nächstgelegene Adresse angeben können.

Wenn Sie zu einer Situation kommen, in der eine schnelle Hilfe von jemand anderem benötigt wird, können Sie den SOS-Notfallknopf verwenden. Durch Drücken der Taste für mindestens 3 Sekunden rufen Sie Ihren Notfallkontakt an. (Dieser Kontakt kann eingestellt werden, wann immer Sie möchten). Der ausgehende Notruf muss von Ihnen bestätigt werden, so dass Sie sich keine Sorgen machen müssen, dass Sie den Anruf versehentlich tätigen.

Anwendungen und Funktionen

BlindShell Classic ist vollgepackt mit Funktionen! Aber du brauchst keine Angst zu haben, dass du überwältigt wirst. Es hängt nur von Ihnen ab, welche Anwendungen Sie verwenden werden. Sie können nur Anrufe tätigen und Nachrichten senden und sonst nichts. Aber wenn Sie das volle Potenzial des Telefons nutzen möchten, steht Ihnen nichts im Wege, um aus dem Vollen zu schöpfen.

Hauptfunktionen:
• Anrufe
• Anrufliste
• SMS
• SMS an mehrere Empfänger
• Kontakte
• Sichern und Importieren von Daten
• Alarm
• Kalender
• Minutentimer
• Anmerkungen
• Diktiergerät

Erweiterte Funktionen:
• SOS Notfallknopf
• Email
• Objektkennzeichnung
• FM-Radio
• Internetradio
• Audio-Abspielgerät; Audio-Player; Musikabspielgerät
• Buchleser
• Liederkennung
• Wettervorhersage
• GPS-Standort
• Farberkennung

Weitere Funktionen und Anwendungen:
Bei der Entwicklung von BlindShell haben wir uns vor allem Gedanken über die Benutzerfreundlichkeit gemacht. Deshalb gibt es viele Funktionen, die die Interaktion mit dem Telefon so viel einfacher und komfortabler machen. Hier ist eine Liste von einigen dieser Features:

• Kurzwahl von bis zu 11 Kontakten - drücken Sie eine Taste, um anzurufen.
• Schnelle Information über die aktuelle Uhrzeit - Drücken Sie eine Taste, während das Telefon gesperrt ist, um zu wissen, wie spät es ist.
• Greifen Sie auf die Klangprofileinstellungen mit einem einzigen Knopfdruck zu - wechseln Sie schnell zwischen Klang, Vibrationen und lautlosem Modus.
[bookmark: _GoBack]• Hauptmenü mit großen kontrastierenden Symbolen - keine Notwendigkeit zu lesen
• Menünavigation mithilfe von Tastenkombinationen - Drücken Sie eine Nummer, um zu einem bestimmten Element zu springen.
• Öffnen des Anrufbildschirms durch Drücken einer einzelnen Taste - Drücken einer Taste und Anrufen.
• Ändern Sie die Geschwindigkeit und Intonation der Stimme des Telefons.





Telefonspezifikation:
Dieses Produkt ist CE-gekennzeichnet und entspricht vollständig den geltenden EU-Vorschriften.

• Frequenzbänder für Mobilfunknetze:
GSM: 900/1800 / 1900MHz
WCDMA: 2100 MHz
LTE-FDD: B1 / B3 / B7 / B20
• CPU: Dual Core 1,2 GHz
• Speicher
RAM: 512 MB
Interner Speicher: 4 GB
Erweiterbar durch SD-Karte
• Bildschirm: 2,8-Zoll-TFT-Farbbildschirm, 240px * 320px
• SIM-Karten: zwei Micro-SIM-Kartensteckplätze
• Kamera: 2.0MPx
• Batterie: 1800mAh
• SAR: (TODO sobald wir wissen)
• WLAN
• Bluetooth
• GPS
• FM-Empfänger
• LED-Taschenlampe
• SOS Notfallknopf

